



## BILLETES DE BANCO FALSOS.

Una falsificación de billetes del Banco de España se ha descubierto en Sevilla. Comprende dos diversas emisiones: la de 10 escudos, de 1.<sup>o</sup> de Mayo de 1873, y la de 25 pesetas, de 1.<sup>o</sup> de Julio de 1874.

Entre los billetes falsos y los legítimos hay notables diferencias. Entre los billetes falsificados de 10 escudos, el papel es más áspero, defectuosa y de color negro la numeración, que es azul en los legítimos.

En el anverso, el billete falso resulta con las tintas más fuertes en la estampación. El letrero «Banco de España» cortado por el talón; al dorso, el fondo verde donde se halla la palabra «Sevilla» están más desvanecidas las tintas en el falso que en el legítimo; los dos medallones con el número 10, de distinto dibujo, y las letras de la palabra «Sevilla» son muy imperfectas.

En el billete de 25 pesetas la estampación en general es tosca, las tintas se hallan más desvanecidas, las figuras no tienen exacto parecido y apenas están determinados los claros oscuros en el billete falso, mientras que en el legítimo se detallan perfectamente.

El letrero «Banco de España» cortado por el talón, resulta en el legítimo relleno el fondo de sus letras, mientras que, en el falso aparece sin llenar. Dichas letras están estampadas en el legítimo sobre un fondo amarillento, y en el falso lo están sobre blanco.

Al dorso del billete, las diferencias son mayores, pues además de que la estampación en general adolece de análogas diferencias a las señaladas, los hilos del tejido del corte del talón que en el legítimo forman un solo cuerpo, en el falso resultan sobrepuestos: en el billete legítimo el hilo que divide en la parte talonaria el tejido del papel, solo aparece por intervalos, mientras que en el falso se observa descubierto por igual en toda la línea.

## Sección local.

Por la dirección de los registros civil y de la propiedad y del notariado, en cuatro de los corrientes se ha concedido a D. Luis García Andreu, registrador de la propiedad de Pego, dos meses de prórroga de la licencia que para el restablecimiento de su salud viene disfrutando.

Se ha concedido autorización para el desempeño del cargo de agente consular de los

Estados Unidos en Torrevieja a D. Ceverino Talavera. También ha sido autorizado para desempeñar el cargo de vice-cónsul de Francia en Alicante, Mr. Theophile C. Assenat.

Han sido nombrados oficiales del cuerpo de inspectores de la contribución industrial de esta provincia, los individuos siguientes:

De primera clase, D. Santiago Illan y Rodríguez; de cuarta, D. Baldomero de la Torre; de quinta, D. Indalecio Fernández, D. José Arnal, D. José Fernández Choret y D. Federico Conejero.

El certamen literario iniciado por la Sociedad *El Fomento* para conmemorar el tercer centenario del fallecimiento de la preclara doctora Sta. Teresita de Jesús, promete estar sumamente concurrido, a juzgar por los muchos pliegos que al objeto se han recibido.

Ayer tuvimos el gusto de ver uno de los premios ofrecidos, consistente en una pluma de oro preciosamente trabajada y se esperan recibir dentro de pocos días los demás premios encargados a Valencia y Córdoba.

Como el plazo para la admisión de pliegos se cierra el día 15 del actual, lo recordamos a los que deseen tomar parte en el certamen, para que no se descuiden, pues el tiempo apremia.

El Administrador de correos de Alicante D. José Bermúdez de Castro, ha sido declarado cesante.

¡Se interesaba por el buen servicio y había ofrecido atender las reclamaciones de la prensa... y aquí ya es sabido, al que cumple echarlo fuera.

El domingo se efectuó en la plaza de toros la corrida de novillos anunciada, estando la plaza bastante concurrida.

Como consecuencia de las corridas, llama la atención la siguiente costumbre. Las reses muertas en la plaza se sacan en una carreta y sin que se las cubra a la vista del público, son conducidas al matadero, dando con esto un espectáculo que nadie tiene de culto, siendo el domingo más digno de censura por cuanto se llevó en la forma indicada uno de los novillos, que conservaba aún restos de vida, haciendo que cuantos estaban en las calles del tránsito, desde la plaza al matadero, que son de las principales de la población, presenciaran la agonía lenta del pobre animal;

Enhorabuena que los aficionados a las

corridas vayan a la plaza a presenciarlas, pero no se obligue al que no lo sea a ver agonizar los toros a la fuerza. Esperamos por lo tanto, que se tomara en consideración por quien corresponda y se evitará que vuelva a ocurrir el hecho que hemos expuesto.

La Guardia civil de Cuatretonda ha detenido a un sujeto que a las doce de la mañana se entretenía en las calles de aquella población haciendo disparos con su escopeta contra los vencejos.

Leemos en un periódico: «A la pregunta que nos han dirigido algunos interesados en la conversión de la deuda de Cuba, sobre la época a que deben corresponder los abonares expedidos por alcances del ejército de Ultramar, debemos contestar que en la regla primera publicada en la «Gaceta» se detallan minuciosamente las épocas a que corresponden los abonares, que han de convertirse, y creemos no da lugar a duda de ninguna clase aquella disposición, que dice como sigue:

«1.<sup>o</sup> Los créditos que están llamados a convertirse en virtud de la ley de fecha 7 de Julio del año actual, son los abonares expedidos a los individuos de tropa en concepto de mitad de alcances desde el 20 de Febrero de 1877, como también los expedidos por alcances hasta fin de Junio de 1878, los créditos comprendidos en la época de suspensión de pagos, ó sea desde 1.<sup>o</sup> de Mayo de 1877 hasta 30 de Junio de 1878 tanto de individuos licenciados como fallecidos y los abonares expedidos a jefes y oficiales por los sueldos devengados en los expresados meses, toda vez que los cuerpos del ejército de Cuba tienen percibidos del Tesoro todos los créditos devengados hasta el 30 de Abril de 1877.»

Por pasearse en paños menores por el barrio extramuros de Algezares, producen do el consiguiente escándalo, fué conducido anteayer a la cárcel y detenido por veinte y cuatro horas, el conocido sujeto apodado *Tomba pica*.

Igualmente fueron detenidos por los municipales la tarde del mismo día, en la parte alta de la calle de San Nicolás, vulgo *San Nicolauet*, varios chicos que se entrete nían disparando cohete, contra lo que provienen las Ordenanzas Municipales.

El temporal del día 5 dejó caer sobre la población de Jávea una manga de agua que la inundó, principalmente el barrio de Santo Lucía.

Temiendo en su consecuencia la Guerra civil que ocurriría algún siniestro, estuvo vigilando y habiendo observado que las corrientes arrastraban maderos y otros objetos de uso doméstico, averigüó de donde procedían, teniendo ocasión de observar que era del barrio referido, donde muchas casas inundadas estaban en peligro de hundirse, llegando al tiempo en que de una de las casas salían voces de socorro, y dirigiéndose a ella consiguieron penetrar en la casa, no sin grandes esfuerzos, por no contar ni con ayuda, ni con otros instrumentos que sus armas y tener que luchar con la violencia de la crecida corriente, lograron salvar de una segura muerte a dos niños, hermanos, de pocos años llamados María y Cristobal Torres, que se hallaban solos en la casa, los que entregaron al señor Cata párroco, que se presentó ofreciendo sus auxilios.

Terminado este servicio, se dedicaron los guardias a custodiar las casas inundadas, que medio hundidas y con las puertas abiertas, ofrecían ocasión de ser robadas, recuperando también varios objetos que arrastraban las aguas y prestando todo tipo de auxilios y servicios, estando siempre en el lugar del peligro y donde eran necesarios; cuya conducta ha sido merecedora de todo género de elogios por parte de cuantos de ella tuvieron noticia y de las autoridades, que ofrecieron ponerla en conocimiento del Gobernador de la provincia.

Ayer salió con dirección a Madrid nuestro amigo y paisano el jóven y aventajado alumno del Real Conservatorio de Música D. Juan Cantó y Francés.

Mejor enterados respecto al adeudo de 390 pesetas por atenciones de enseñanza que a Alcoy se señalan en el cuadro de débitos inserto en el Boletín Oficial de la provincia y de que en nuestro anterior número nos ocupamos, debemos consignar que no se refiere dicho cuadro a nuestra ciudad, sino a su partido judicial, en el que existe efectivamente un pueblo que debe dicha cantidad, Alfafara, único del partido que se halla en descubierto por el ejercicio de 1881 a 1882, y adeuda al maestro don Juan Navarro Poveda 173.75 pesetas por personal y 64.07 por material, y a las maestras D. Dolores Marco y D. Rosa Baldó 52.09 y 52.09 pesetas respectivamente por personal, y 48 pesetas a la primera por material, formando dichas cantidades la suma total de 390 pesetas antes mencionada.

tas de los bosques, el risueño y profundo valle en que se halla asentada la aldea de Rixviller.

En el momento en que, tras una marcha de dos horas, llegó el carro con los dormidos viajeros a esa meseta, daban las once en el campanario de un reloj vecino, y en el silencio de la noche se percibían claramente las vibraciones de la campana.

Es más que probable que la peregrinación nocturna hubiera terminado sin accidente, a no haber estado en reparación la carretera por aquel sitio.

Los trabajadores habían amontonado piedras en medio del camino, y una luz puesta encima señalaba el obstáculo.

El jaco lo reconoció y probó su instinto echándose hacia la izquierda en lugar de ir a estrellarse contra las piedras; desgraciadamente describió una elipse demasiado prolongada, y, al llegar a la escarpa del camino, faltó el suelo bajo una rueda y el carro rodó con gran estrépito a un profundo barranco, donde se hizo mil pedazos.

Fue aquél un momento terrible. Despertó como por un trueno, Perina sintió un indecible espanto al verse envuelta en los

pliegues arrollados del toldo y al oír los agudos gritos de su hija. La niña no había sufrido nada, sin embargo, y sólo el ruido le arrancaba aquellos desesperados clamores.

Tranquilizada muy luego con respecto a su hija, la saltimbanqui pensó con inquietud en su marido. No se le oía quejarse.

Perina supuso que había sido lanzado a lo lejos en el vuelco, y le llamó.

Un largo y doloroso suspiro fué la única respuesta que obtuvo. Aquel gemido se oyó muy próximo. Era evidente que Juan Rosier yacía, lo mismo que su mujer y su hija, entre los restos del carro, y el suspiro que acababa de exhalar denotaba un dolor muy agudo.

—Juan, prorrumpió Perina, ¿dónde estás?

—Aquí, respondió el saltimbanqui con voz muy débil.

—Sufres mucho?

—Horriblemente...

—Estás herido?

—Sí.

—Es cosa grave?

—Mucho lo temo.

—¿Dónde tienes la herida?

rijo por debajo de los brazos y lo atrajo hacia sí poco a poco. Ninguna resistencia se hizo sentir. El cuerpo obedeció de una manera pasiva a la atracción operada sobre él, y Perina empezó a creer que su marido no había recibido ninguna herida formal.

Pero se equivocaba, pues en el momento en que la pierna sujetada durante tanto tiempo se encontró por fin libre, lanzó el saltimbanqui un grito, se estremeció su cuerpo, como en una convulsión suprema, y quedó sin sentido.

Entonces se apoderó de Perina un espanto indecible. No reflexionó que el dolor físico, llevado hasta el extremo, ocasiona la pérdida del conocimiento; se figuró que su marido estaba muerto, y, arrodillándose a su lado, se puso a sollozar con la mayor amargura, sin dar tregua a sus gemidos y lamentos más que para pedir socorro con voz desesperada.

Pero eran las once de la noche; aquel sitio estaba despoblado, el camino desierto, y los gritos de la joven quedaron sin respuesta.

Georgina no comprendía nada de lo que

Resulta, pues, una vez más consignado, que, al par que Alicante debe á los maestros 74.714 pesetas, Orihuela 41.168, Dénia 55.324, etc., etc.. en la provincia, Alcoy no debe á los mismos ni un solo céntimo, lo que habla muy alto, no solo en favor de nuestra administración municipal, si que también en pro del cuidado con que se atiende en esta ciudad el ramo de la enseñanza, base de la cultura y prosperidad de los pueblos.

Los temporales últimos, que según todas las noticias han sido bastante generales, han producido la alteración de los servicios de comunicación. Los trenes de Madrid solo llegaban, los descendentes hasta Alcázar de S. Juan y los ascendentes hasta Almansa, hallándose inundada toda la Maucha. Por esta causa, los últimos correos han sufrido un retraso considerable, llegando ayer los correspondientes á los dos días anteriores.

Los desperfectos en la línea de Madrid á Valencia y Alicante deben ser de gran consideración, aunque no pueden determinarse. Supónese, sin embargo, que los destrozos en la linea alcanzan algunos kilómetros y han ocurrido en diferentes puntos. Se ganó un periódico valenciano, se hablaba de inundaciones en Villasequilla, Villarobledo, Záncara y otras partes.

Dimos cuenta de haberse cometido un crimen en los límites de esta provincia y la de Valencia. Hoy podemos ampliar los detalles. El matador se llama José Alemany y Alemany, natural de la aldea de Benirrama, y detenido por la Guardia civil, ha sido puesto á disposición del juzgado de Gaudia. Se le ocupó una pistola de dos cañones.

El muerto desempeñaba el cargo de alcalde de la Vall de Gallinera, y se llamaba Vicente Alemany.

En una carta de Denia, después de describir con negros colores los perjuicios inmensos que las últimas tormentas han producido en todo el marquesado y la casi total pérdida de la cosecha de la pasa, añaden:

«No es esto solo: en este puerto, que solo tiene de tal el nombre, se han perdido, yéndose á picar, tres buques, y sufrido averías algunos otros. Los perdidos son el vapor Denia, cargado de pasa, y que se disponía á salir para Inglaterra; el brik-barca Alessandria, magnífico buque noruego que estaba terminando la descarga de madera para la construcción de cajas, y el bergantín goleta Teresita, que había llegado hace pocos días de Galicia con cargo de madera: estos dos últimos han salvado la mayoría del cargo, el primero ha pedido una buena parte de él. El brik-barca Emanuel también ha sufrido desperfectos á consecuencia de varios choques que el oleaje le hizo dar con algunos otros buques.»

¡Cuanta desdicha!

Anteayer se verificó por el orden que oportunamente anunciamos, el tercer concurso de los que en nuestro Teatro principal ha dado el eminentísimo pianista Albeniz. Tomó parte en esta solemnidad artística la orquesta de la música Novísima, con singular acierto, habiendo merecido los honores de la repetición las tres obras que ejecutó. El héroe de la noche, sin embargo, y como no podía menos, lo fué el Sr. Albeniz, quien consiguió una vez más arrebatar al público con su pasmosa ejecución, habiendo alcanzado una rotundísima ovación, de esas que nunca se olvidan.

Llamado entre entusiastas aclamaciones y unánimes aplausos, al palco escénico á la conclusión del concierto, fué obsequiado con palomas adornadas con cintas, una hermosa corona de laurel con botones de oro, y el título de socio de honor de El Iris. Las cintas de la corona llevaban la siguiente inscripción en letras de oro: «Al eminentísimo pianista Albeniz, la sociedad «El Iris». —Alcoy Setiembre de 1882.»

La orquesta que tomó parte en la velada acompañó después, tocando y á la luz de las antorchas, al artista insignie al local de la referida Sociedad, donde fué obsequiado con una espléndida cena, en la que reinó el mayor entusiasmo y espíritu de amistad pronunciando calurosos brindis, señalando se el del Sr. Albeniz por las frases de amor y reconocimiento hacia nuestra ciudad y sus artistas.

Dedicóse un recuerdo á la gran casa constructora de pianos de los Sres. Gómez é hijo de Valencia, por las excepcionales condiciones del instrumento que envió expresamente para los conciertos de Albeniz, y que demuestra lo adelantada que dicha casa se halla en esta clase de construcciones. Nosotros tenemos una especial complacencia en hacerlo constar así.

En el próximo pasado domingo han ingresado en la Caja de Ahorros de esta ciudad, pesetas 2.116, por 65 imposiciones de las cuales son nuevas tres, habiéndose satisfecho pesetas 3.458·68 á solicitud de 9 imponentes, cuatro de ellos por saldo.

En el transcurso de la última semana han sido sacrificadas en la casa matadero de esta ciudad con destino al consumo público, 198 reses, de ellas 131 machos cabriolos 66 cerdos y un toro.

### Cartas madrileñas:

#### REVISTA DE MADRID.

**Las lluvias.**—Los suicidios.—La despedida del verano.—El cólera.—Los lucen-dios.—A Madrid me vuelvo.—Las aventuras de un diputado á cortes contada por un duro.—Las contratas.

En todos los estados del tiempo que publican los periódicos de la semana, se leía el jueves entre signos y rayas y grados y latitudes, estas ó parecidas líneas. El barómetro ha sufrido un fuerte descenso indicando lluvia. A los astrónomos no les había costado el descubrimiento grandes afanes. A las 4 de aquella mañana empezó á llover, y uno de ellos que escribía un artículo explicando las razones científicas de la sequía, cambiólo esponiendo las causas de la humedad.

Y qué tristes y qué pittorescas son estas despedidas del verano! Una mutación de escena rápida, los teatros al aire libre cerrados, los paseos de noche desiertos, y esas caras que ya se conocían, ocultas para no reaparecer, si es que reaparecen con los próximos calores.

La despedida del verano ha sido desconsoladora. No se oye hablar sino de suicidios y de suicidios. Ya un joven de 18 años que destroza la cabeza ó un niño, en los jardines más bellos de Madrid, no pudiendo soportar la lucha por la existencia que apenas conservaba. Ya dos jóvenes, á quienes desventuras que exageran el ardor de los pocos años, hacen mirar la vida como cosa abominable, sin pensar que sobrado breve es para que se corte.

Han observado los criminalistas que los delitos contra las personas aumentan en primavera, en donde la raza rica infunde á todos una vitalidad que se desborda, y que la desesperación que lleva al suicidio es frecuente al empezar el otoño cuando la naturaleza decrece y muere para volver á revivir.

Las ficciones de los poetas tienen su fondo de verdad demostrado por la ciencia.

¡Desdichados de los que nos dejan sin esperanza!

Los incendios y el cólera completan este cuadro lugubre.

Qué alarma la de Madrid cuando se supo que la junta de Sanidad estaba reunida.

Los señores que la forman discutían gravemente sobre las consecuencias probables de la epidemia en Madrid, se perdían en consideraciones sobre el origen del suceso, y luego salían á la calle graves y estirados, paseando su importancia y dando un susto con su gravedad al lucero del alba.

Luego se supo que no había tal epidemia y hubo quien buscó á un consejero con intenciones dañinas para pedirle estracha cuenta de sus sobresalientes.

Con las lluvias empiezan á llegar los bañistas, los mas de ellos mustios y caricatuados. Muchos han derrochado lo que no ganarán durante el invierno, condenándose á esclavitud perpetua.

El bacarat y la ruleta han hecho estragos.

Un simpático diputado de la mayoría quedóse en Biarritz con un duro en el bolillo, sin pagar la fonda ni los gastos de su familia, sin billete de ferrocarril. Gastó la primera peseta en buscar al director de la línea, la segunda en llevar el equipaje al ferrocarril, la tercera en comerse una chuleta por el camino, la cuarta en conducir el equipaje desde la estación del Norte á su casa, la quinta en poner un telegrama á los suyos avisando su llegada y el envío de fondos.

¡Y luego dirán que no dán un duro de sí!

Hablando del cólera, decía uno á un escritor ingenuísimo:

¡Qué triste es ser el primer caso!

Hombre, contestóle; lo triste, por ser además el primero del ridículo, es ser el último y cerrar el ojo cuando están cantando el «Te Deum».

Querubín de la Ronda.

### Correo de Madrid

#### Correspondencia particular

Madrid 8 de Setiembre de 1882.

Anoche despegó en Madrid un violento temporal que además de los destrozos siguientes, ha causado la muerte de dos personas, una mujer que en la calle del Lobo, ó asustada ó herida por un rayo, cayó muerta, y un pobre niño de seis años que en el barrio de la Prosperidad murió ahogado. Este es el asunto de todas las concusiones de los madrileños.

De política no hay más que el rumor de que ayer se hizo eco la «Agencia Express» y que hasta ahora no ha sido desmentido por la prensa ministerial, según el cual se ha enviado á nuestro representante en Marruecos una comunicación, aceptando en principio la permisa de Santa Cruz de Mar Pequeña por los territorios vecinos á Ceuta, con la única limitación de esperar la aprobación de las Cortes. Es probable que se desmiente la noticia, pero tengo la seguridad de que la «Agencia Express» estaba bien informada y si no, al tiempo.

Publicó anoche «La Correspondencia» un suelto que es vivamente comentado y según el cual muchos amigos del Sr. Martos, si se restablece la Constitución de 1869, se harán monárquicos. «El Progreso» órgano de dicho hombre público dice que no haría lo mismo el Sr. Martos, pero muchos dicen que no querrá si llega aquel caso—que darse solo el jefe de la fracción zorrillista parlamentaria.

Los que andan solivianto estos días son los tércios navarros, parte de cuyo efectivo se halla ya en Madrid. Como vemos que entramos ya en el otoño y que no se cumple la promesa hecha al Sr. Navarro de hacerle ministro, anuncian que le presentarán candidato á la presidencia contra viento y marea. Esta cuestión de la presidencia del Congreso dará mucha que hacer al Sr. Sagasta, á no ser que el Sr. Posada Herrera acepte continuar en ella.

Los telegramas que hoy se han recibido de provincias siguen siendo desconsolados; de Lorca dicen que esperan la crecida y que el muro del pantano contiene muchas aguas. En Zamora la tormenta se ha complicado con un horroroso fuego que ha estallado en Toro.

El telegrama que hoy se ha recibido de Filipinas dice: «Muertos últimas 24 horas 153 chinos é indios. Pueblos provincia Manila 270 muertos. Decrece mal y torna carácter benigno en los atacados.» Dios haga que acierte el general Primo de Rivera.

Del extranjero nada de particular. Bolsa: Pocas operaciones. «Treses.» 29·25. «Gafete perpetuo» 66·90 85 y 90. Amortizable 80·45 y en observaciones 80·40. 35. Ferros 53·25 y 15·40 observaciones. «Cubas 101·20, 30 y 10.

A las cuatro de la tarde. Consolidado 29·20 contado y 25 fin de mes. Ferros 58·15

### Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Valeriano y San Lesmes.

SANTO DE MANANA.—S. Ligorio y S. Amado.

### Sección mercantil.

Plazas.	Dínero.	Plazas.	Dínero.
Alicante	1·4	Logroño	7·8
Albacete	2·9	Orce	3·4
Almería	1	Madrid	1
Avila	1·2	Malaga	1
Badajoz	1	Murcia	1
Barcelona	5·8	Málaga	1·14
Bilbao	1	Orense	1·12
Burgos	1	Oviedo	7·8
Béjar	1·14	Palencia	1
Cáceres	7·8	Pamplona	1·12
Cádiz	1	Castellón	1
Cártama	1·14	Cartagena	1
Ciudad Real	1·14	Reus	1
Córdoba	3·4	S. Sebastián	1
Cuencas	1·34	Segovia	1
Ferrol	1	Sevilla	1
Granada	1·14	Santiago	3·8
Gijón	7·8	Torreguadiaro	7·4
Huelva	1·34	Toledo	1·14
Jerez	1	Valencia	3·4
Jaén	1	Valladolid	1
León	3·4	Vitoria	1
Lerida	1	Vigo	3·4
Linares	1·78	Zamora	1·14
Lorca	1	Zaragoza	1
Londres	8 d		473
Londres	3 m		0
París	8 d		4·96
Marsella	8 d		4·971

SEVICIO PARTICULAR

Madrid 11 de Setiembre de 1882.

Allegado, hoy el Ministro de Ultramar, el Sr. Leon y Castillo.

Los ingleses han sufrido un fracaso en el combate de Gagassin, habiendo tenido cien muertos. Siguen avanzando en toda la línea de las operaciones.

En el Bósforo se ha hecho el 3 por 100 consolidado á 29·35,

ALCOY 1882.

Imprenta de EL SERPIS.

Mercado 13

